

**Monitorovacia správa plnenia
Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Skalica na obdobie rokov 2020 – 2023,
za rok 2021**

Zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sociálnych službách“) ukladá obciam a mestám povinnosť vypracovať Komunitný plán sociálnych služieb. Jedná sa o strednodobý strategický dokument mesta, ktorý reaguje na legislatívne a ostatné zmeny v sociálnej oblasti na komunálnej úrovni.

V zmysle zákona o sociálnych službách je plnenie komunitného plánu každoročne vyhodnocované.

Plnenie komunitného plánu sa predkladá na vedomie mestskému zastupiteľstvu.

A. Aktivity vo vzťahu k mestu

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
A.1.1	Udržiavanie zodpovedajúcej informačnej databázy na Mestskom úrade.	A.1.1.1	Priebežná aktualizácia informačnej mapy o poskytovaných sociálnych službách na území mesta.	2020	Vlastné	Mesto Skalica má na webovej stránke https://www.skalica.sk/mestsky-urad/oddelenie-socialnej-starostlivosti-zdravotnictva-a-byvania/ uvedené zariadenia, ktoré poskytujú sociálne služby na území mesta Skalica, ktoré sa priebežne aktualizujú. V r.2022 bude na webovej stránke aktualizovaná mapa mesta, v ktorej budú tieto zariadenia poskytujúce sociálne služby zaznamenané. Komplexná mapa zaregistrovaných sociálnych služieb na území mesta Skalica je uvedená aj na stránkach Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR.
A.1.2	Zabezpečovanie ďalšieho vzdelávania pracovníkov mesta v sociálnej oblasti.	A.1.2.1	Zabezpečiť kontinuálne vzdelávanie na základe potrieb a vyhodnocovanie účinnosti vzdelávania.	2020 - 2023	Vlastné	V sledovanom období sa pracovníčky oddelenia sociálnej starostlivosti, zdravotníctva a bývania zúčastnili celkom na 14 vzdelávacích aktivitách: 1. CEDA (Výskumné a školiace centrum BA) kurz v rámci národného projektu „Deinštitucionalizácia ZSS“ – 1 pracovníčka 2. Združenie miest a obcí Slovenska – seminár „Regionálna zamestnanosť a otázky zamestnávania príslušníkov marginalizovaných rómskych komunit“ – 2 pracovníčky 3. Regionálne združenie obcí Podunajskej oblasti, Regionálne vzdelávanie centrum Rovinka – seminár „Poskytovanie sociálnych služieb obcou“ – 3 pracovníčky 4. INSIGH Bratislava – rozvojový program „Komunikačné zručnosti – I.časť“ – 12 pracovníčok 5. ÚPSVaR Senica – multidisciplinárne vzdelávanie „Ako pracovať s dieťaťom s poruchami vzťahovej väzby“ – 3 pracovníčky 6. INSIGH Bratislava – rozvojový program „Komunikačné zručnosti – II.časť“ – 12 pracovníčok 7. IA MPSVR SR BA- seminár „Odborná príprava a metodická podpora poskytovateľov v národnom projekte Kvalita sociálnych služieb“ - 2 pracovníčky

						<p>8.Združenie obcí regionálne vzdelávacie centrum Martin a RVC Martin – Celoslovenský seminár pre pracovníkov miest, obcí a ZPSS „Aktuálne otázky v sociálnej oblasti“ – 3 pracovníčky</p> <p>9.Združenie miest a obcí SR – seminár „Opatrovníctvo dospelých v podmienkach samosprávy-aktuálne legislatívne zmeny“- 3 pracovníčky</p> <p>10. ÚPSVaR Senica – multidisciplinárne vzdelávanie „Teoretické východiská pre prácu s dieťaťom a jeho rodinou so zameraním na špecifické typy násilia a zanedbávania a so zameraním na CAN“- 4 pracovníci</p> <p>11. Odbor prevencie kriminality kancelárie ministra vnútra SR – IK Trnava – „II. zasadnutie Regionálnej platformy pre pomoc obetiam trestných činov na úrovni Trnavského kraja“ – 2 pracovníčky</p> <p>12. Akadémia vzdelávania a výskumu v sociálnych službách – kurz „ Manažér kvality v sociálnych službách“ – 1 pracovníčka</p> <p>13.Akadémia vzdelávania a výskumu v sociálnych službách – kurz „Administrácia a riadená dokumentácia v soc. službách – 3 pracovníčky</p> <p>14.Združenie obcí regionálne vzdelávacie centrum Martin – celoslovenský seminár „Obecný podnik – v postavení registrovaného sociálneho podniku“- 1 pracovníčka.</p>
A.1.3	Zamestnanie terénneho sociálneho pracovníka	A.1.3.1	Vytvorenie pracovného miesta, výber a obsadenie funkcie	2021 - 2023	Vlastné	Od mesiaca február 2021 bolo pracovné miesto terénneho sociálneho pracovníka obsadené.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
A.1.1	Vlastné	2020	0,00 €	0
A.1.2	Vlastné	2020 – 2023	3 600,00 €	3 250,-
A.1.3	Vlastné	2021 – 2023	49 000,00 €	15 703,86

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
A.2.1	Rozvoj spolupráce s angažovanými občanmi mesta.	A.2.1.1	Zapojenie občanov do dobrovoľníckych aktivít.	2020 - 2023	Komb.	<p>V sledovanom období sa občania zapájali do:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Zapájanie sa dobrovoľníkov do celoplošného testovania - MOM 2. Zapájanie sa dobrovoľníkov a zdravotníkov pri očkovaní proti COVID-19 3. Farská charita Skalica – poskytovanie potravín občanom v núdzi, organizovanie zbierok 4. Zabezpečenie telefonickej registračnej linky na očkovanie proti COVID-19 5. Zabezpečenie telefonickej registračnej linky na očkovanie mobilnou očkovačou službou 6. Jarné upratovanie mesta – Deň zeme

						<p>7. Zapojenie sa občanov do výzvy „Máj, lásky čas“ – koľko lásky je vo Vašom srdci-výroba pohľadníc pre seniorov</p> <p>8. Roznos letákov „Asistované sčítanie obyvateľov“</p> <p>9. Zapojenie sa občanov a mesta Skalica do pomoci obciam v ČR, ktoré boli zasiahnuté ničivým tornádom.</p> <p>10. Zapojenie sa občanov do výzvy vyhlásenej 246 base active v spolupr.s mestom Skalica „Beh pre zdravie“ – výťažok venovaný FN AGEL Skalica, onkologickému oddeleniu</p> <p>11. Zapojenie sa občanov do výzvy „Koľko lásky sa zmesť do krabice od topánok“</p> <p>12. Zapojenie sa občanov do výzvy „Ponožková výzva- ponožky pre bezdomovcov“</p> <p>13. Zapojenia sa do pomoci po ničivom tornáde v ČR: Mesto Skalica, občania, zdravotníci, dobrov. hasiči, charita – finančná podpora, potravinová pomoc, osobná pomoc, atď.</p>
		A.2.1.2	Zapojenie angažovaných občanov do systému vyhľadávania občanov odkázaných na jednotlivé typy sociálnych služieb.	2021 - 2023	Komb.	Táto činnosť sa priebežne realizovala prostredníctvom: farskej charity, členmi organizácií, lekármi a občanmi mesta, ktorí dávali podnety na občanov odkázaných na pomoc na MsÚ OSSZB.
		A.2.1.3	Pokračovať vo verejnom oceňovaní vybraných najúspešnejších a najlepších pracovníkov pôsobiacich v sociálnej oblasti.	2020 - 2023	Komb.	<p>Oceňovanie pracovníkov pôsobiacich v sociálnej oblasti sa organizuje každoročne v mesiaci marec.</p> <p>V r.2021 nebolo slávnostné privítanie týchto pracovníkov a to z dôvodu opatrení súvisiacich s ochorením COVID-19. Preto bolo pracovníkom pôsobiacich v sociálnej oblasti zaslané poďakovanie za ich prácu spolu s malým darčekom. Poďakovanie bolo zaslané 300 pracovníkom v zariadeniach, organizáciách a inštitúciách sídliačich na území mesta Skalica.</p> <p>TTSK ocenilo 2 občianky mesta Skalica za ich činnosť v sociálnej oblasti a v oblasti ošetrovania ľudí s telesným postihnutím.</p>
A.2.2	Podpora konkrétnych foriem angažovanosti občanov mesta.	A.2.2.1	Identifikácia možností podpory morálnej, informačnej, poradenskej, priestorovej a finančnej.	2020	Vlastné	<p>V sledovanom období bolo udelené ocenenie:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 7 lekárom a 8 zdravotným sestram, dobrovoľnícka činnosť pri testovaní a očkovaní – COVID 19 - mladým zdravotníkom-študentov SZŠ Skalica, ktorí sa zaslúžili o dobrovoľníctvo, pomoc a šírenie dobrého mena mesta Skalica v sociálno-zdravotníckej oblasti - 5 mamičkám s povolaním v zdravotnej a sociálnej oblasti pri príležitosti Dňa matiek <p>Morálna podpora voči občanom je vytváraná prostredníctvom každodenného riešenia ich podnetov, sťažností či prosieb.</p> <p>Občanom mesta je ponúknutá informačná podpora prostredníctvom: webu, Skalického pressu, TV, Mobilného rozhlasu, komunikáciou na sociálnych sieťach, mailovou komunikáciou, instagramu mesta Skalica, Záhoráckeho rádia.</p>

						<p>Priestorovú podporu poskytujeme v priestoroch Štíboru, a to pre organizácie: Jednota dôchodcov, Klub dôchodcov, ZPMP, Liga proti rakovine, Sluchovo postihnutých, Zdravotne postihnutých, Únia nevidiacich Slovenska.</p> <p>Priestorová podpora sa taktiež poskytuje aj pre Centrum právnej pomoci Trnava, ÚPSVaR a pre ďalšie relaxačno-rehabilitačné služby pre seniorov a zdravotne postihnutých občanov.</p> <p>Vzhľadom na pandemickú situáciu si mohli podnikateľské subjekty podať na mesto Skalica žiadosť na zmiernenie alebo odstránenie tvrdosti zákona pri poplatku za komunálny odpad.</p>
		A.2.2.2	Udržiavať existenciu stážových pracovísk pre študentov VŠZaSP sv. Alžbety.	2020 - 2023	Vlastné	<p>V I. polroku 2021 sa v zhl'adom na opatrenia súvisiace s ochorením COVID-19, študentská prax na MsÚ nevykonávala.</p> <p>V II. polroku 2021 vykonali prax na MsÚ OSSZB 3 študenti VŠZaSP Sv.Alžbety v celkovom počte 120 hodín.</p>

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
A.2.1	MV SR	2020 – 2023	podľa projektu MV SR	Ocenenie sociálnych pracovníkov – 1 218 Eur
A.2.2	Vlastné	2020 – 2023	0,00 €	314,-

Opatrenie	Aktivita	Termín	Zdroje	Plnenie		
A.3.1	Vytvoriť systém vyhľadávania občanov odkázaných na jednotlivé typy sociálnych služieb.	A.3.1.1	Vyhodnotiť predpokladané množstvo a lokalizáciu cieľových skupín vo vzťahu k rizikám ich stavu.	2020	Vlastné	<p>Vzhľadom na cieľové skupiny a možnosti vzniku rizika k ich stavu sme v sledovanom období vyhodnotili ako cieľové skupiny hlavne občanov bez domova, seniorov, osamelých občanov so zdravotným znevýhodnením.</p> <p>V r.2021 bolo posúdených - 72 občanov odkázaných na opatrovateľskú službu a na službu v zariadeniach pre seniorov.</p> <p>V rámci zabezpečenia posúdenia občanov odkázaných na zabezpečenie sociálnej služby v DSS zabezpečilo mesto posúdenie u TTSK pre 5 občanov mesta.</p> <p>V meste Skalica sme ku koncu r.2021 evidovali 29 občanov bez domova. Z toho kapacita nocľahárne 10 miest bola plne využitá, iglu centrum využili 3 občania bez domova a služby v útulku (zlylový dom) s kap. 45 miest boli taktiež využité.</p>
		A.3.1.2	Skvalitňovať systém vyhľadávania.	2021 - 2023	Vlastné	<p>Vyhľadávacia činnosť občanov odkázaných na jednotlivé služby bola vykonávaná v súčinnosti s poskytovateľmi sociálnych služieb, charitou, občanmi mesta, políciou, lekármi, ÚPSVaR Senica, FN AGEL Skalica.</p>
A.3.2		A.3.2.1	Prehodnotenie dopytu po niektorých typoch služieb.	2020	Vlastné	<p>Na základe podaných žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu má mesto vedomosť o potrebe poskytovania sociálnych služieb ako opatrovateľská služba a sociálna služba v ZPS a ZOS. Na základe práce v rodinách, školách a</p>

	Podpora zriadenia alebo zriadenie najviac dopytovaných služieb.					s jednotlivcami, komunikácie s orgánmi štátnej správy, ZSS, políciou sa nám potvrdila potreba poskytovania SS krízovej intervencie, SS v zariadeniach: DSS, špecializovaných zariadeniach, denných centrách-stacionároch, nízkoprahová sociálna služba, zariadeniach núdzového a podporovaného bývania.
		A.3.2.2	Podporiť zriadenie alebo zriadiť jednotlivé typy služieb s ohľadom na aktivity pri jednotlivých cieľových skupinách.	2021 - 2023	Vlastné	V sledovanom období boli zriadené dočasné služby pre občanov, a to: - iglu centrum pre občanov bez domova od 1.1.2021 do 30.6.2021 a od 1.11.2021 do 31.12.2021 – zabezpečovalo OSSZB MsÚ, dohľad bol zabezpečený v spolupráci s mestskou políciou, túto službu využili 3 občania bez domova, - v rámci celoplošného testovania bolo mestom zriadených 5 odberných mobilných miest na antigénové testovanie, - zabezpečený prenos bohoslužieb online - Františkánska záhrada, - zriadená telefonickú registračnú linku na očkovanie a očkovanie mobilnou službou proti COVID-19, - zriadené karanténne miesto pre občanov bez domova, - boli zriadené dve odberné miesta pre testovanie rodičov detí navštevujúcich školské-predškolské zariadenia a učiteľov škôl, z dôvodu otvárania škôl, - TTSK v spolupráci so SZŠ Skalica a FN AGEL Skalica zriadili testovacie a očkovacie centrá. Podpora bola zabezpečená priestormi a ich vybavením, poskytnutím pracovníkov, organizáciou, materiálom, medializáciou.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma
A.3.1	Vlastné	2020 - 2023	viď terénny sociálny pracovník
A.3.2	Vlastné	2020 - 2023	viď referent OSSZB

Opatrenie	Aktivita	Termín	Zdroje	Plnenie
A.4.1 Posilniť spoluprácu s rodinou, v ktorej je člen odkázaný na niektorý druh sociálnej služby	A.4.1.1 Udržiavanie komunikácie s rodinou.	Trvalo	Vlastné	Udržiavanie komunikácie s rodinou sa realizovalo prostredníctvom MsÚ – OSSZB a to opatrovateľskou službou a pracovníčkami jednotlivých referátov OSSZB. Komunikácia bola zabezpečovaná osobne, mailom, telefonicky alebo listovou komunikáciou. Ďalej bola zriadená krízová linka pomoci počas pandémie COVID-19, kde sa mohli občania obracať o pomoc.
	A.4.1.2 Poskytovanie sociálneho poradenstva.	Trvalo	Vlastné	Realizovalo sa prostredníctvom MsÚ –OSSZB v rámci kompetencie a prostredníctvom zariadení sociálnych služieb. Poradenstvo sa poskytovalo osobne, mailom, telefonicky alebo listovou komunikáciou. Sociálne

						poradenstvo sa týkalo hlavne poskytnutia informácií o opatrovateľskej službe, príspevku na obеды, dovozu obedov, možnosti vykonanie hygieny, poskytnutia ošatenia a potravín, umiestňovania v DSS, ZPS, ZOS, v azylovom dome a nocľahárni, obmedzení spôsobilosti, a riešenia rôznych životných a sociálnych situácií.
--	--	--	--	--	--	--

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
A.4.1	Vlastné	2020 – 2023	Rozpočítané v rámci OSSZB	0

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
A.5.1	Rozvoj partnerstiev medzi neformálnymi skupinami.	A.5.1.1	Identifikovanie možných partnerstiev a podmienok v nadväznosti na A.1.1	2020	Vlastné	V novom KPSS by sme toto opatrenie klasifikovali ako trvalú úlohu, nakoľko je potrebné neustále rozvíjať nové partnerstvá a udržiavať už vytvorené partnerstvá.
		A.5.1.2	Pozvanie do spolupráce a podpora partnerstiev.	2020	Vlastné	Vzhľadom k situácii a pandemickým opatreniam sme nové partnerstvá nevytvárali ale spolupracovali sme už so vzniknutými partnerstvami s organizáciami a združeniami, školami, škôlkami, skupinami seniorov, záujmovými združeniami, občianskymi združeniami. Tieto partnerstvá sú podporované možnosťou poskytnutia priestorov, medializáciou, poskytnutím darov, dotácií, atď.
A.5.2	Udržiavanie partnerstiev medzi formalizovanými poskytovateľmi sociálnych služieb.	A.5.2.1	Udržiavanie spolupráce a formalizovanie vzťahov.	2021 - 2023	Vlastné	Mesto Skalica spolupracuje so zariadeniami sociálnych služieb, zdravotníckymi zariadeniami a inštitúciami: ZPS a Jesénia ZPS Skalica, Štíbor-MCSS n.o.Skalica, Centrum pre deti a rodiny Skalica a Holíč, DSS Zelený dom Skalica, Mikádo Skalica, ZPS Holíč, ZPS a DSS Senica, DSS Moravský Sv.Ján, DSS Sereď, Mesto Senica, ÚPSVaR Senica, Mesto Gbely, VÚC TT, Farská charita Skalica, FN AGEL Skalica, lekári pre deti a dospelých. ZSS nachádzajúce sa na území mesta sú zapojené do tvorby KPSS.
A.5.3	Rozvoj partnerstiev na báze podnikovej filantropie.	A.5.3.1	Identifikovanie možných podnikateľov pre dlhodobejšiu spoluprácu na báze podnikovej filantropie.	2020	Komb.	Možná spolupráca s podnikmi, drobnými podnikateľmi v meste a poskytovateľmi sociálnych služieb na území mesta Skalica: Schaeffler Skalica, Protherm Skalica, Engler Holíč, Reklama Rangl Skalica, OVB, potravinové reťazce ako Tesco, Billa, Kaufland, Lidl, atď.
		A.5.3.2	Vytvorenie a udržiavanie vzťahov na podporu sociálnych služieb a prácu neformálnych skupín.	2021 - 2023	Komb.	Realizované medzi podnikmi, drobnými podnikateľmi v meste a poskytovateľmi sociálnych služieb na území mesta Skalica.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
A.5.1	Vlastné	2020	0,00 €	0
A.5.2	Vlastné	2021 - 2023	2000,00 €	0
A.5.3	Kombinované – z toho vlastné	2020 – 2023	1500,00 €	0

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
A.6.1	Pravidelné a aktuálne informovanie občanov a zabezpečenie spätnej väzby.	A.6.1.1	Zaistenie dostupnosti všetkých médií na území mesta a spustenie informačných tokov.	2020	Vlastné	Dostupné – web, Záhorácke rádio, sociálne siete, Mobilný rozhlas, mestská televízia, youtube kanál, Skalický press, občania boli prostredníctvom týchto médií priebežne informovaní o dianí v meste
		A.6.1.2	Zabezpečenie systému priebežnej spätnej väzby od obyvateľov mesta.	2021 - 2023	Komb.	Spätná väzba sa zabezpečovala a zabezpečuje pracovníkmi MsÚ prostredníctvom mailovej komunikácie, schránky na podnety, web- otázky a odpovede, sociálnej siete, Mobilného rozhlasu a listovou, telefonickou alebo osobnou komunikáciou.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
A.6.1	Vlastné	2020 – 2023	0,00 €	18 547,99 - celkové náklady za A.6.1.1

B. Aktivity vo vzťahu k seniorom

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
B.1.1	Zabezpečenie dostupnosti ambulantných a terénnych sociálnych služieb.	B.1.1.1	Vyhodnotenie možností zriadenia denného stacionára v réžii mesta.	2020	Vlastné	Možnosť zriadenia denného stacionára vo vlastnej réžii vyhodnocujeme t.č. ako nereálne, nakoľko absentuje finančné, priestorové a personálne vybavenie. V rámci n.o. Štíbor-MCSS Skalica je zriadené denné centrum. V meste Skalica sa v sledovanom období nachádzal už len jeden denný stacionár a to malo zriadený Mikádo o.z. Skalica, pre 12 osôb (kapacita je vyčlenená). ZSS Mikádo-denný stacionár má v prenájme budovu na adrese Pri potoku 12, Skalica, ktorá je majetkom mesta. Denný stacionár zriadený Strediskom Evanjelickej diakonie Skalica pre 20 osôb bol zrušený. V sledovanom období sme na MsÚ nezaevidovali žiadnu žiadosť o posúdenie odkázanosti na denný stacionár. Nezaznamenali sme ani požiadavku na zriadenie denného stacionára zo strany klientov ani zo strany potencionálneho záujemcu ako zriaďovateľa.
		B.1.1.2	Podpora zriadenia denného stacionára.	2021 - 2023	Komb.	V sledovanom období nebola na MsÚ doručená žiadna požiadavka na podporu zriadenia denného stacionára.
		B.1.1.3	Udržať poskytovanie opatrovateľskej služby.	Trvale	Vlastné	OPA služba bola poskytovaná terénnou formou prostredníctvom 9 opatrovateliek. Poskytovanie opatrovateľskej služby v meste Skalica je z nášho pohľadu na veľmi dobrej úrovni, počet opatrovateliek dostatočne pokrýva počet prijímateľov sociálnej služby. Počet nových žiadateľov a ukončených zmlúv (úmrtnia, prechod do inštitucionálnej starostlivosti) o poskytovaní opatrovateľskej služby je úmerný počtu opatrovateliek. V roku 2021 sme poskytovali OPA službu priemerne 27 PSS/mesačne, v priemere 2 hod. denne (vždy podľa potreby PSS). Najviac žiadaný čas opatrovania bol 1 – 2 hod denne. Počet občanov, ktorým sa poskytovala sociálna služba v jedálni - donáška obedov do domácnosti bola poskytnutá 55 PSS/mesačne. V rámci OPA služby sa dodržiavali štandardy v rámci kvality sociálnych služieb v zmysle prílohy č. 2 zákona 448/2008. Na štandardoch a implementácii podmienok kvality sa pracuje priebežne a potrebné úkony sa dopĺňajú.
B.1.2	Zabezpečenie doplnkových služieb podporujúcich sebestačnosť seniora.	B.1.2.1	Zriadenie alebo podpora zriadenia alebo prevádzkovania prepravnej služby.	2021 - 2023	Komb.	Na OSSZB nemáme evidovanú žiadnu požiadavku na zriadenie prepravnej služby. Mesto má zriadenú MHD linku, na ktorej majú seniori zľavnené cestovné. Seniori majú taktiež od 1.7.2021 na prímestských linkách Trnavského samosprávneho kraja zľavu na cestovnom, ktorá sa týka dôchodcov od 62+ rokov a dôchodcov od 70 rokov. V meste sú prevádzkované taxi služby a v rámci zdravotnej starostlivosti poskytuje FN AGEL Skalica prepravu sanitkou.
		B.1.2.2	Registrácia sociálnej služby – požičovňa pomôcok.	2021	Vlastné	Mesto Skalica vlastní pomôcky od darcov z mesta a okolia. V inventári máme nasledovné počty pomôcok: 3 chodúľky, 6 toaletných kresiel, 7 mechanických

					<p>vozíkov, 11 párov barlí, rolátor. V roku 2021 sme zapožičali 4 pomôcky – 4 x mechanický vozík a 2 páre barlí.</p> <p>Na základe preverovania možnej registrácie tejto služby sme dospeli k záveru, že službu registrovať nebudeme a to z dôvodu, že registrovaním služby by sme občanom mohli pomôcku zapožičať len za úhradu a najdlhšie do zabezpečenia si pomôcky na základe verejného zdravotného poistenia. Občan odkázaný na túto pomôcku by si musel vybaviť odkázanosť na pomôcku, ktorá sa preukazuje posudkom z ÚPSVaR. Toto si však veľa občanov nechce vybavovať. Pomôcky požičiavame bezplatne, na dobu neurčitú, najviac odkáz. občanom, ktorí pomôcku potrebujú.</p>	
		B.1.2.3	Poskytovanie podporných sociálnych služieb: Denné centrum, Jedáleň.	Trvalé	Vlastné	<p>Mesto Skalica poskytuje zázemie pre prevádzkovanie denného centra, ktoré je registrované ako podporná sociálna služba v n.o. Štíbor-MCSS Skalica. V tomto centre sa pre klientov v spolupráci s Mestom Skalica poskytuje najmä sociálne poradenstvo, zabezpečuje sa záujmová činnosť, organizujú sa rôzne kultúrne, športové, spoločenské, zdravotné, oddychovo-relaxačné aktivity a podujatia.</p> <p>Do denného centra boli v roku 2021 zakúpené z 2% daní z príjmov dva stroje do telocvične – vibromasážny stroj VibroGym a trenažér Eliptical inSportline. Stroje na cvičenie sú u klientov veľmi obľúbené, aktívne na nich cvičia a s novými strojmi sú spokojní. OZ Záhorie darovalo 3D magnetoterapiu Biomag Lumina. Klienti ju využívajú takmer denne pre jej výborné účinky na zlepšenie zdravia, kondície a zmiernenie bolestí.</p> <p>Klienti Denného centra v období, keď to pandemická situácia dovoľovala využívali tieto služby a aktivity:</p> <ul style="list-style-type: none"> • orientačné vyšetrenia fyziologických funkcií (meranie krvného tlaku a meranie hladiny cukru a cholesterolu v krvi), • rehabilitačno – relaxačné procedúry (masážne kreslá, magnetoterapia, systém biotronických lúčov, masáže chodidiel, masáž tela, bankovanie, pedikúra a kozmetika), posilňovňa, • pravidelné utorkové a štvrtkové klubové stretávanie seniorov, • udržiavanie družobných kontaktov a vzťahov s Denným centrom Myjava. <p>V rámci skvalitňovania zázemia, rekonštruovaním a revitalizáciou priestorov Denného centra sa nezisková organizácia snažila podávať žiadosti o finančné príspevky v rámci projektov VÚC Trnava podľa aktuálnych výziev. Vo februári roku 2021 bola na Trnavský samosprávny kraj podaná žiadosť o poskytnutie dotácie s názvom projektu „Podpora zdravého životného štýlu a voľnočasových aktivít pre seniorov a zdravotne znevýhodnených občanov – klientov Denného centra“. Cieľom projektu bola revitalizácia druhej časti záhrady v objekte Štíbor, jej obnova a inovácia na vybudovanie relaxačno – oddychovej zóny pre klientov. Žiadosti o dotáciu nebolo zo strany TTSK vyhovené.</p> <p>Aktivity pre klientov DC - prechádzka na Skalické rybníky s hľadaním pokladu, gulášpárty na dvore Štíbor, prechádzka jesennou Skalicom v rámci</p>

						<p>Európskeho týždňa mobility. Výlet do Holiča - Holičsky zámok, bylinková záhrada a nová rozhl'adňa.</p> <p>Sociálna služba jedáleň - za rok 2021 bol rozvoz obedov poskytnutý 55 občanov mesta. Priemerne mesačne bolo rozvezených obedov pre 45 klientov. Rozvoz zabezpečujú 2 opatrovatel'ky v čase od 10 do 13 hod denne.</p>
		B.1.2.4	Poskytovanie SS: monitorovanie a signalizácia potreby pomoci, krízová pomoc poskytovaná prostredníctvom telekomunikačných technológií.	2021 - 2023	Cudzie	<p>V mesiaci november 2020 začala Asociácia samaritánov SR v spolupráci s TTSK poskytovať v našom meste domáce tiesňové volanie „SOS Gombík“. Skúšobne - zdarma poskytli 6 seniorom v našom meste 6 prístrojov. V roku 2021 bola služba SOS gombík poskytnutá 20 záujemcom, ktorý nás požiadali o sprostredkovanie služby. So službou sú klienti spokojní a naďalej je táto služba vyhľadávaná.</p> <p>Krízová pomoc s využitím telekomunikačných technológií sa občanom poskytuje formou sociálneho poradenstva telefonicky, príp. prostredníctvom internetu. Táto pomoc sa poskytuje na území mesta zariadeniami sociálnych služieb, MsÚ OSSZB a ÚPSVaR.</p>
B.1.3	Poskytovať kvalitné sociálne služby v zariadeniach pre seniorov.		Udržiavať personálne obsadenie podľa indikovaných potrieb.	Trvale	Vlastné	Realizuje sa prostredníctvom Zariadenia pre seniorov Skalica a ZPS JESĚNIA Skalica v zmysle platnej legislatívy. Personálne obsadenie, obsadenosť miest v zariadení a hospodárenie je uvedené vo výročných správach o činnosti a hospodárení rozpočtovej organizácie.
B.1.4	Poskytovať kvalitnú terénnu opatrovatel'skú službu.	Spoločne	Skvalitnenie vedenia dokumentácie a kontroly zameranej na vedomosti, zručnosti a výkon opatrovateliek.	2020	Vlastné	<p>Pre skvalitnenie vedenia dokumentácie zabezpečuje OSSZB túto činnosť prostredníctvom modelu vedenia dokumentácie opatrovatel'ského procesu (eMKA – model Moniky Krowinkel). Vedená dokumentácia sa podľa potreby aktualizuje. Nakoľko ide podľa zákona 448/2008 Z.z. o sociálnych službách o vypracovanie dokumentácie s veľmi rozsiahlym zameraním, čo je časovo aj personálne náročné je táto dokumentácia dopĺňaná priebežne.</p> <p>V rámci plnenia týchto podmienok sa vykonávajú aj vzdelávania a plány na vzdelávanie opatrovateliek a supervízia. V r. 2021 sa opatrovatel'ky zúčastnili dvoch školení (nadväzn. A.1.2) a jednej supervízií.</p>
			Zapojenie seniorov do hodnotenia kvality služieb a vyjadrovania svojej subjektívnej spokojnosti ako aj svojich potrieb a očakávaní.	2021	Komb.	Prieskum v rámci tejto aktivity sa vykoná formou dotazníkov. Dotazníky budú vyhotovené a vyhodnotené v roku 2022. V roku 2021 nebol priestor v rámci obmedzení a protipandemických opatrení. V roku 2021 bolo expedovaných množstvo informačných materiálov seniorom – letáky k očkovaniu, k sčítaniu obyvateľov, SOS gombík, pracovné listy pre prevenciu Alzheimerovej choroby, linky na registrovanie očkovania, oznamy o testovaní.
			Zabezpečiť plnenie podmienok kvality v zmysle prílohy č. 2 zákona o sociálnych službách.	Od 2020	Vlastné	Plnenie týchto podmienok zabezpečuje referát OSSZB. Opatrovateľky a prijímatelia tejto služby sú s podmienkami priebežne oboznamovaní a záznam o oboznámení je súčasťou spisu prijímateľa sociálnej služby. Plnenie podmienok sa zabezpečuje aj vedením dokumentácie opatrovatel'ského procesu podľa opatrovatel'ského modelu Moniky Krowinkel, v ktorom ide o zabezpečenie správne vedenej dokumentácie opatrovatel'ského procesu, ako: denné záznamy, ročné hodnotenia, rôzne: smernice, metódy, techniky a dokumentácie.

						Nakoľko bolo pri plnení týchto podmienok zistené, že je potrebné zabezpečiť na túto činnosť pracovníka, ktorý by sa mohol plneniu podmienok, spracovaní dokumentácie a jej aktualizovaní plne venovať, bol podaný návrh na vytvorenie pracovného miesta – referent pre kvalitu sociálnych služieb a úpravu organizačného poriadku s predpokladaným obsadením miesta od r.2022.
B.1.5	Zabezpečenie dostupnosti nízkoprahového zariadenia pre seniorov, ktorí sú neprispôsobiví alebo bez domova.	B.1.5.1	Podpora zariadenia iným subjektom.	Od 2021	Cudzie	V roku 2021 nebol zaznamenaný zo strany iných subjektov návrh na zriadenie takéhoto typu zariadenia. V roku 2022 bude oslovená nemocnica AGEL v Skalici – možnosť zriadenia v rámci AGEL – doliečovacie oddelenie, oddelenie dlhodobo chorých a pod... pre ťažko chorých občanov bez domova, ktorých nemocnice nechcú hospitalizovať a nemajú zabezpečené základné životné potreby. Umiestnenie seniorov bez príjmu, s nízkym príjmom, neprispôsobivých občanov – spolupráca so ZPS Skalica a JESENIA Skalica – povinnosť vyplývajúca zo zákona 448/2008.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
B.1.1 (DS)	Vlastné	2021 – 2023	10 000,00 €	0
	Kapacita nového denného stacionára počíta so zachovaním poskytovania sociálnej služby denného stacionára Strediska Evanjelickej diakonie Skalica s kapacitou 20miest. V prípade poklesu kapacity alebo pri zániku služby bude plánovaná kapacita prehodnotená. Kapacita nového denného stacionára: do 40 miest.			
B.1.1 (OP)	Vlastné	2020 – 2023	10 000,00 € / rok / opatrovatel'ka	150 843,79 Eur – celkové výdavky na opatrovatel'ky (mzdy, odvody, stravovanie..) 900,- pracovné odevy
	Počet opatrovateliek v domácnosti: predpokladaný počet 10. V prípade zvyšovania záujmu o domácu opatrovatel'skú službu bude počet opatrovateliek prehodnotený.			V r.2021 počet zamestnaných opatrovateliek - 9 (počet opatrovaných pomaly stúpa -pre porovnanie v r.2019 bolo priemerne opatrovaných vrátane rozvozu obedov- 64 občanov, v r.2020 priemerne 71 občanov a v r.2021 priemerne 82 občanov)

Aktivita	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
B.1.2.1	Komb. z toho vlastné	2021 - 2023		0,00 €
	Prepravná služba úplne absentuje, preto bude podporené jej zriadenie neverejným poskytovateľom sociálnej služby. Mesto nad zriadením neuvažuje.			
B.1.2.2	Vlastné	2021		100,00 €
B.1.2.3	Vlastné	2023 (jedáleň)		1 000,00 €
	Počíta sa s prevádzkou Štíbor – Mestské centrum sociálnych služieb n. o., Skalica bez zmeny kapacity. Jedáleň by sa musela obnoviť v priestoroch kde bola pôvodne prevádzkovaná. V predpokladanej sume sú uvedené náklady na jej sprevádzkovanie.			
B.1.2.4	Cudzie	2021 – 2023		podľa projektu
	Služba úplne absentuje, preto bude podporené jej zriadenie neverejným poskytovateľom sociálnej služby.			

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
B.1.3	Vlastné	Trvale	60 000,00 €	0
	KPSS počíta so zachovaním poskytovania sociálnej služby Zariadenia pre seniorov JESÉNIA SKALICA s kapacitou 76 lôžok a Zariadenia pre seniorov Skalica s kapacitou 168 lôžok. V najbližšom období sa nepočíta so zmenou kapacity v týchto ZPS. Predpokladaná suma obsahuje dotáciu na základe požiadavky prevádzok.			Čerpanie plnené v rámci rozpočtu zariadenia-plnenie uvedené vo výročných správach zariadení
B.1.4	Vlastné	2020 – 2023	0,00 €	0
B.1.5	Cudzie	od 2021	podľa projektu	-
	Mesto Skalica podporí zriadenie zariadenia pre seniorov ktorí sú neprispôsobiví alebo bez domova. Takéto zariadenie úplne absentuje, pričom je indikovaná jeho potreba. Navrhovaná kapacita: do 20.			

Opatrenie	Aktivita	Termín	Zdroje	Plnenie		
B.2.1	Podpora zachovávaní zdravých stravovacích návykov.	B.2.1.1	Zachovanie podpory seniorov príspevkom na stravovanie.	Trvale	Vlastné	Príspevok na stravovanie pre seniorov sa poskytoval v zmysle VZN Mesta Skalica č.3/2012 v znení Zmeny č.1/2015, ktoré boli v platnosti do 31.1.2021 a VZN Mesta Skalica č.7/2020, ktoré malo účinnosť od 1.2.2021. Príspevok sa od 1.2.2021 poskytoval podľa výšky dôchodku a to: do 400 Eur výšky dôchodku sa poskytoval príspevok 1,00 Eur, od 400 do 450 Eur výšky dôchodku sa poskytoval príspevok 0,76 Eur, a od 450 Eur do 500 Eur výšky dôchodku sa poskytoval príspevok vo výške 0,50 Eur. V r. 2021 bol príspevok na stravovanie priznaný 153 seniorom.
		B.2.1.2	Prednášky zamerané na stravovanie pri zdravotných problémoch seniorov, pokračovať v organizácii Dní zdravia.	Trvale	Komb.	V roku 2021 aktivity pre pandémiu obmedzené. – prednáška MsP (náčelník) vo veci prevencie nebezpečenstva vylákania finančných prostriedkov od seniorov a ohrozených skupín obyvateľstva. - Aktivity v spolupráci s Denným centrom viď. B 1.2.3., + návšteva kina v októbri v rámci mesiaca úcty k starším. Do budúcnosti odporúčame zmenu názvu aktivity na Organizované stretnutia (posedenia, workshopy, besedy) zamerané na zdravie, kultúru, voľnočasové aktivity pre seniorov.....nie len prednášky o zdraví... a taktiež dni zdravia premenovať na celoročné aktivity pre seniorov a občanov so zdravotným znevýhodnením, ktorých súčasťou budú aj dni zamerané na zdravý životný štýl.
		B.2.1.3	Vytváranie podmienok pre odber stravy.	Trvale	Vlastné	Občania mesta môžu odoberať stravu z viacerých stravovacích zariadení na území mesta. V rámci poskytovania príspevku na stravovanie mestom Skalica má mesto uzatvorenú zmluvu o poskytovaní stravovania pre seniorov so 4 stravovacími zariadeniami: M. Macháčková, Gurmán, Pecorella a FN AGEL Skalica. Seniorom poskytujeme sociálnu službu v jedálni formou rozvozu

						stravy zo zariadení Gurmán a FN AGEL Skalica. Rozvoz stravy zo zariadení M. Macháčková a Pecorella si zariadenia zabezpečujú vlastným rozvozom. Na možnosť poskytovania stravy pre seniorov bola oslovená prevádzka Aproxima Skalica, ktorá o túto službu neprejavila záujem. Do budúcnosti budeme oslovovať aj ďalšie prevádzky v meste.
B.2.2	Podpora činnosti Klubu dôchodcov a jeho prepojenie s formálnymi aktivitami mesta zameranými na starostlivosť o seniorov s využitím ich dobrovoľníckej angažovanosti.	B.2.2.1	Podpora celoživotného vzdelávania seniorov.	Trvale	Vlastné	Pre pandemické opatrenia neboli realizované žiadne celoživotné vzdelávania. Plán na rok 2022 – osloviť VŠZaSP sv. Alžbety v Skalici – Akadémia 3. veku, ponuky vzdelávacích aktivít pre seniorov napr. od K. Chmurčiakovej a pod.
		B.2.2.2	Zapojenie seniorov do hodnotenia kvality služieb a vyjadrovania svojej subjektívnej spokojnosti ako aj svojich potrieb a očakávaní.	od 2021	Vlastné	Pre pandemické opatrenia sa táto aktivita nerealizovala. Realizácia aktivity: ako B 1.4 –zapojenie seniorov do hodnotenia kvality služieb.
B.2.3	Podpora neformálnych aktivít prispievajúcich k spoločenskému kontaktu a sebestačnosti.	B.2.3.1	Poskytovanie priestoru pre neformálne aktivity seniorov.	Trvale	Komb.	Seniorom poskytujeme zázemie v exteriéri a interiéri budovy Štíbor, v ktorom môžu vykonávať rôzne aktivity. Bola zrevitalizovaná časť záhrady, ktorú môžu seniori využiť na odpočinok, posedenia atď. Aktivity v roku 2021: Podujatia a aktivity organizované pre našich klientov zamerané na rôzne oblasti života seniorov a občanov s nepriaznivým zdravotným stavom – kultúrnu, športovú, spoločensko-zábavnú, poradenskú, zdravotnú, oddychovo-relaxačnú a podobne boli v roku 2021 organizované v obmedzenom počte, v rámci možností a v zmysle protipandemických opatrení. V mesiaci jún sme zorganizovali prechádzku na Skalické rybníky s hľadaním pokladu, s výborným občerstvením a za krásnych teplých slnečných lúčov sme si spoločne užili krásny deň. V júli sa uskutočnila gulášpárty na dvore Štíboru, v septembri už tradične sme zvládli prechádzku jesennou Skalicou v rámci Európskeho týždňa mobility. V októbri v rámci mesiaca úcty k starším sme boli s klientami na výlete v Holíči, prezreli sme si Holíčsky zámok, bylinkovú záhradu a novú rozhľadňu s krásnym výhľadom na Skalicu.
		B.2.3.2	Zvyšovanie záujmu seniorov o dianie okolo seba a vyhľadávanie príležitostí spoločenského využitia.	Trvale	Komb.	V sledovanom období zorganizované podujatia, na ktorých sa mohli seniori zúčastniť (uvedené v Informatívnej správe o letnej turistickej sezóne 2021 vypracovanej odd.marketingu a cestovného ruchu) V rámci mesiaca úcty k starším každoročne organizujeme prijatie jubilatov mesta Skalica vo veku 80, 85, 90 a viac rokov. V r. 2021 nemohlo byť toto podujatie zorganizované (z dôvodu opatrení COVID-19) preto bol 170 jubilantom darček odovzdaný priamo v ich domácnostiach. Seniorom bola ponúknutá spolupráca s CVC – krosná a tkanie. Ďalšie aktivity podľa aktivít v B.2.3.1.
		B.2.3.3	Podpora dobrovoľníckych aktivít seniorov zameraných do svojej komunity, ale aj smerom k okoliu.	Trvale	Vlastné	Mesto podporuje seniorov zapájajúcich sa do dobrovoľníckych aktivít materiálne alebo priestorovo. Seniori sa zapájajú do rôznych aktivít, napr.:

						<ul style="list-style-type: none"> - výroba pletených a háčkových vecí (chobotničky, papučky, čiapky) pre pediatrické oddelenie FN AGEL v Skalici – mesto poskytlo priestorovú aj materiálnu podporu, - dohľad na priechodoch pre chodcov počas školského roka - zamestnanie dobrovoľníčok mestom, - ďalej pomáhajú pri príprave stravy počas omší, cirkevných sviatkov, misií, pri organizácii rôznych podujatí, dobročinných akcií, informovaní ďalších seniorov o podujatiach, aktivitách, dobročinných akciách, atď.
--	--	--	--	--	--	---

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
B.2.1	Vlastné	Trvale	6 000,00 € / ročne	20 555,46 €- vyplatené príspevky na obedy pre seniorov (uvedená predpokladaná suma vo výške 6 000 Eur, bola navrhovaná v KPSS podľa čerpania v r.2019)
B.2.2	Vlastné	2020 - 2021	1800,00 €	0
B.2.3	Vlastné	Trvale	1 000,00 € / ročne	5 392,49

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
B.3.1	Rozvíjanie vyhľadávacej a preventívnej činnosti mesta.	B.3.1.1	Vyčlenenie kompetentného personálu.	2021	Vlastné	Vyhľadávacia a preventívna činnosť sa vykonáva prostredníctvom MsÚ OSSZB a MsP. Na OSSZB bola taktiež obsadená pozícia terénneho sociálneho pracovníka, ktorý má túto činnosť v náplni práce.
		B.3.1.2	Spracovanie postupov vyhľadávacej a preventívnej činnosti, vrátane možnosti zapojenia dobrovoľníkov z radov seniorov.	2021	Vlastné	Postupy vyhľadávacej a preventívnej činnosti vypracované neboli.
		B.3.1.3	Spustenie vyhľadávacej a preventívnej činnosti.	2021	Vlastné	Vyhľadávacia a preventívna činnosť sa vykonáva prostredníctvom MsÚ OSSZB-celého oddelenia a mestskou políciou. Na OSSZB bola taktiež obsadená pozícia terénneho sociálneho pracovníka, ktorý má túto činnosť plne v kompetencii. Preventívna činnosť sa taktiež uskutočňovala prostredníctvom rôznych prednášok a táborov.
B.3.2	Podpora angažovaných občanov v záujme o svoje okolie (v nadväznosti na A.2 a A.3)	B.3.2.1	Vytvorenie spolupráce s neformálnymi skupinami s cieľom zapojiť ich do preventívnej a vyhľadávacej činnosti.	2021	Komb.	Spolupráca je vytvorená s organizáciami sídliačimi v budove Štíbor: Liga proti rakovine, MO Jednota dôchodcov, Skalická organizácia sluchovo postihnutých, Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím, Základná organizácia zdravotne postihnutej mládeže, Klub dôchodcov, Únia nevidiacich Slovenska.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma
B.3.1	Vlastné	2021	viď terénny sociálny pracovník
B.3.2	Komb.	2021	viď terénny sociálny pracovník

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
B.4.1	Rekonštrukcia, modernizácia infraštruktúry a úradu .	B.4.1.1	Identifikácia priestorov, budov a prvkov s bariérami a hierarchizácia podľa miery využívania a rizík plynúcich z bariér.	2021	Vlastné	Zariadenia sociálnych služieb v meste majú prístup do zariadení bez bariér. Školské zariadenia majú taktiež bezbariérový prístup zabezpečený.
		B.4.1.2	Spracovanie návrhov na debarierizáciu.	2021	Vlastné	Zariadenia si spracovávajú vo svojej réžii podľa potreby.
		B.4.1.3	Realizácia podľa etáp.	od 2022	Vlastné	Zariadenia si realizujú vo svojej réžii podľa potreby a podľa finančných prostriedkov, ktoré majú vo svojom rozpočte
		B.4.1.4	Rekonštrukcia a modernizácia budovy Štíboru.	od 2022	Komb.	V r.2021 bola zrealizovaná úprava a údržba časti interiérových priestorov v budove Štíboru – úprava a vymaľovanie: 6 kancelárií + kuchyňa, polozenie koberec – 4 kancelárie kuchyňa, nákup nábytku 2 kancelárie.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma
B.4.1	Vlastné	od 2021	Vid' B.1.1 + B.1.2
B.4.1	Cudzie	od 2022	podľa projektu

C. Aktivity vo vzťahu k rodinám s deťmi

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
C.1.1	Poskytnutie dostatočnej kapacity jaslí.	C.1.1.1	Podpora zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa	Trvalo	Vlastné	Na území mesta Skalica sa nachádzajú len súkromné zariadenia starostlivosti o deti do 3 rokov veku dieťaťa. Tieto pracujú nezávisle. V sledovanom období nebola realizovaná žiadna podpora takéhoto zariadenia.
C.1.2	Podpora rodín s deťmi pri nenárokovateľnej finančnej pomoci.	C.1.2.1	Poskytovanie adresnej podpory pri nenárokovateľnej pomoci.	Trvalo	Vlastné	Mesto Skalica poskytuje občanom v hmotnej núdzi v zmysle VZN Mesta Skalica č.3/2009 jednorazovú dávku v hmotnej núdzi (JDHN) a príspevok na bezplatnú materskú školu (MŠ). V sledovanom období bola jednorazová dávka v hmotnej núdzi poskytnutá 5 rodinám s deťmi. Príspevkom na bezplatnú MŠ boli podporené 4 deti zo sociálne slabých rodín. Príspevok na dopravu, ktorý je určený na podporu úpravy rodinných pomerov a zachovanie vzťahov medzi dieťaťom v detskom domove a rodičom nebol poskytnutý.
		C.1.2.2	Vyhodnocovanie predpokladaného vývoja v požiadavkách na nenárokovateľnú pomoc a zabezpečiť zdroje v rozpočte mesta.	Každý rok	Vlastné	Predpoklad vývoja požiadaviek na nenárokovateľnú pomoc: príspevok na JDHN, bezplatnú MŠ a na dopravu, vyhodnocuje MsÚ-OSSZB a na základe toho plánuje fin. prostriedky do rozpočtu mesta na nasledujúci rozpočtový rok.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
C.1.1	Vlastné	Trvalo	nefinančná podpora	-
	KPSS počíta s podporovaním zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa (detské jasle), ktoré na území mesta úplne absentuje.			
C.1.2	Vlastné	Trvalo	3 000,00 € / ročne	249,50,- Eur/rok – vyplatený príspevok na JDHN a bezplatnú MŠ pre rodiny s deťmi v hmotnej núdzi

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
C.2.1	Spracovať systém práce s rodinami s ohrozenými deťmi a ich sanácie.	C.2.1.1	Identifikovať rodiny s ohrozenými deťmi.	2021	Komb.	Realizovalo sa prostredníctvom MsÚ OSSZB, ktoré dostávalo podnety od občanov mesta, lekárov, polície, MŠ, ZŠ, ÚPSVaR.
		C.2.1.2	Vypracovať systém ich sanácie alebo ochrany detí ak sanácia nie je možná alebo hrozí riziko z omeškania.	2021	Komb.	Keďže sanácii predchádza prevencia organizovalo CVČ a OSSZB pre deti detské tábory. CVČ zorganizovalo tábor pre 96 detí a OSSZB zorganizovalo tábor pre 15 detí zo sociálne znevýhodneného prostredia. ÚPSVaR a CDR v spolupráci s mestom a ostat. inštitúciami vypracovávalo Plány sociálnej práce s dieťaťom a rodinou na základe ktorých sa vykonávala

					<p>činnosť s dieťaťom a v rodine. Mesto spolupracovalo na plánoch a činnostiach pri 37 deťoch.</p> <p>V procese sanácie sa taktiež kládol dôraz na participáciu rodiny a odborníkov z rôznych inštitúcií (hlavne ÚPSVaR), elimináciu príčin ohrozenia dieťaťa a poskytnutie rodičom aj dieťaťu pomoc a podporu k zachovaniu rodiny ako celku a odvráteniu príp. umiestnenia dieťaťa mimo rodinu.</p> <p>V prípade sanácie u detí umiestnených v zariadeniach boli vykonané 2 prípadové konferencie, na ktorých sa zúčastnili: deti z CDR a ich rodičia, zamestnanci CDR, Mesta Skalica a ÚPSVaR.</p>	
		C.2.1.3	Vykonávanie opatrení sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately.	Trvalo	Komb.	Realizuje sa prostredníctvom MsÚ OSSZB v spolupráci s ÚPSVaR Skalica. Opatrenia SPO sa v sledovanom období vykonávali u 127 detí.
		C.2.1.4	Vytvoriť spoluprácu s vedením ZŠ k riešeniu rizika segregácie sociálne slabých detí.	Od 2020	Vlastné	Spoluprácu s ZŠ zabezpečuje školský úrad, OSSZB a ÚPSVaR. V našich školách sú deti zo sociálne znevýhodneného prostredia začleňované do tried so všetkými deťmi bez rozdielu, t.j. nie sú segregované len v určitých triedach. Výchovu a vzdelávanie žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami zabezpečuje Spojená škola Skalica a jej organizačné zložky v špeciálnej základnej škole a v základnej škole pri zdravotníckom zariadení.
	Zamestnanie školského sociálneho pracovníka	C.2.1.5.	Vytvorenie pracovného miesta, výber a obsadenie funkcie	2021 - 2023	Vlastné	V r.2020 bolo pracovné miesto školského sociálneho pracovníka zaradené v organizačnom poriadku pod referát školskej a terénnej sociálnej práce. Miesto nebolo v sledovanom období obsadené.
C.2.2	Podpora neformálnych a formálnych aktivít občanov orientujúcich sa na pomoc rodinám s deťmi a mládežou.	C.2.2.1	Poskytovanie priestorov pre stretávanie sa občanov orientujúcich sa na rodinu s deťmi a mládežou.	2020 - 2023	Vlastné	Mesto umožňuje pre tieto aktivity poskytnúť priestor v budove Štíbor, Kráľovská 9, Skalica. Taktiež niektoré aktivity s týmito občanmi zabezpečuje Centrum voľného času Skalica, Mestská knižnica Skalica alebo Štíbor- MCSS n.o., prevádzka Nádražná 33, Skalica.
		C.2.2.2	Poskytovanie morálnej aj mediálnej podpory.	2020 - 2023	Vlastné	Začiatkom r.2020 bol vytvorený súbor neziskových organizácií, rozpočtových organizácií, obchodných spoločností, organizácií s účasťou mesta a ostatných organizácií na území mesta. Na základe toho sa priebežne pripravuje stratégia podpory a to so zameraním na morálnu aj mediálnu podporu neformálnych a formálnych aktivít občanov orientujúcich sa na pomoc rodinám s deťmi a mládežou. Keď to pandemická situácia dovoľovala vedenie mesta sa zúčastňovalo na rôznych aktivitách a podujatiach organizovaných mestom, organizáciami a spoločnosťami, kde morálne podporovali tieto organizácie. Mediálna podpora sa uskutočňovala prostredníctvom článkov: Skalický Press, web stránky mesta, rádia a TV, výlepom plagátov na reklamných plochách a informačných tabulách mesta.
		C.2.2.3	Pomoc pri organizovaní osvetových alebo vzdelávacích aktivít.	2020 - 2023	Vlastné	Podpora je určená na edukačné aktivity zamerané na vzdelávanie detí, mládeže a dospelých prostredníctvom rôznych kultúrno-osvetových aktivít primárne zameraných na oblasť tradičnej kultúry a osvojovania si tradičných zručností. Podpora je zameraná aj na rozvoj nových a inšpiratívnych metód a foriem trávenia voľného času s dôrazom na kultúrno-spoločenský rozmer, vzdelávanie v oblasti miestnej a regionálnej kultúry, či rozvoja vedomostí o kultúre mesta.

						<p>Školy v rámci osvetovej a vzdelávacej činnosti organizujú rôzne súťaže, prehliadky, záujmové umelecké činnosti na školskej, okresnej, krajskej a celoštátnej úrovni v rámci svojich kompetencií. Z dôvodu pandemickej situácie bolo organizovanie takýchto aktivít v meste obmedzené.</p> <p>Odd. kultúry zorganizovalo: okresné kolo recitačnej súťaže Hurbanov pamätník - zúčastnilo sa 28 detí a študentov, prezentačné prednášky pre študentov vysokých a stredných škôl v odbore cestovný ruch, spoznávanie mesta zábavnou formou pod názvom „Hravý sprievodca námestím“, pre deti „minihry Skalica“ v podobe kvízov, tajničiek a súťaží na spoznanie pamiatok mesta. Pokračovalo sa v rozbehnutých aktivitách z r.2020 pod názvom „Po stopách Márie Terézie“.</p> <p>Ďalej zorganizovali tematické prehliadky: Netradičné miesta Skalice, Noc strašidiel a Čarovný Mlyn bratov Pilárikových. Rôzne prezentačné prednášky pre študentov stredných a vysokých škôl v odbore cestovný ruch. Na podporu smart riešení v oblasti cestovného ruchu boal ponúknutá aplikácia Geohra – prehliadka vybranými pamiatkami.</p>
C.2.3	Pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa so zreteľom na nízkopríjmové rodiny a osamelých rodičov.	C.2.3.1	Poskytovanie podpory pre umiestňovanie detí do detských jasí.	2020 - 2023	Vlastné	Mesto Skalica, OSSZB zabezpečovalo v nízkopríjmových rodinách sociálne poradenstvo, informácie a možnosti finančnej podpory z ÚPSVaR a Mesta Skalica.
		C.2.3.2	Pomoc rodinám ohrozených chudobou a ich podpora pri riešení konkrétnych problémov, najmä poradenstvom.	2020 - 2023	Vlastné	Mesto Skalica, OSSZB poskytovalo najmä sociálne poradenstvo, jednorazovú dávku v hmotnej núdzi, ktorá bola poskytnutá 25 žiadateľom z toho 5 rodinám s deťmi, príspevok na bezplatnú MŠ- 4 deti, pomoc pri komunikácii s úradmi, možnosť získania rôznych štátnych dávok a ďalšiu pomoc podľa potreby rodiny.
		C.2.3.3	Sprostredkovanie pomoci pri sociálnych službách, ktoré mesto neposkytuje.	2020 - 2023	Vlastné	Mesto Skalica, OSSZB poskytovalo pomoc najmä sociálnym poradenstvom, sprostredkovaním komunikácie s ÚPSVaR, políciou, poisťovňami a ďalšími inštitúciami a pomoc pri vybavovaní rôznej sociálnej pomoci najmä štátnych sociálnych dávok.
		C.2.3.4	Zabezpečiť dostupnosť nájomných bytov mladým rodinám a osamelým rodičom	2020 - 2023	Vlastné	Mesto Skalica vlastní 385 nájomných bytov, ktoré vybudovalo zo štátneho fondu rozvoja a bývania. Z toho je 63 bytov určených pre sociálne slabšie skupiny obyvateľov. Všetky byty sú obsadzované formou krátkodobého alebo dlhodobého prenájmu v zmysle platnej legislatívy. Taktiež poskytovalo ubytovanie pre 4 rodiny s deťmi v ubytovni v Brodskom, kde sa nachádza ubytovňa nižšieho štandardu, ktorá je majetkom mesta (spoločné sociálne zariadenie).

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
C.2.1	Vlastné	2021	školský sociálny pracovník a Referát OSSZ	0
C.2.1.5	Vlastné	2021-2023	12 242 €/rok	0
C.2.2	Vlastné	2020 – 2023	100 000,00 €	Čerpanie bolo plnené v rámci schváleného rozpočtu mesta, SMM a rozpočtov jednotlivých organizácií. Niektoré čerpania rozpísané pri jednotlivých opatreniach KPSS
C.2.3	Vlastné	2020 – 2023	80 000,00 €	Mesto podporilo zariadenia: Súkromná MŠ Slniečko - 13 detí do 3 rokov-suma 28 392,- MŠ Dr.Clementisa, Skalica - 34 detí vo veku 2-3- rokov – suma 95 813,- Eur
	KPSS počíta so zachovaním služby na podporu zosúladovania rodinného života a pracovného života.			

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
C.3.1	Podpora a rozvoj centra voľného času (pre rodinu a deti) a ďalších komunitných aktivít.	C.3.1.1	Prevádzkovanie CVČ.	2020 - 2023	Vlastné	CVČ počas bežnej prevádzky pracuje s mamičkami a deťmi, ktoré sa stretávajú v materskom centre, v CVČ funguje Klub Bonifác, ktorý je určený rodičom a deťom z rodín s nízkym socio-ekonomickým statusom a deťom, ktoré majú problémy so správaním a učením. Celá činnosť prebieha pod vedením kvalifikovaného špeciálneho pedagóga.
		C.3.1.2	Podpora aktivít zdrojmi a poskytnutie morálnej a mediálnej podpory pre ich aktivity.	2020 - 2023	Vlastné	Aktivity sa financujú z rozpočtu mesta na základe návrhu rozpočtu a finančnej podpory od iných subjektov. Z dôvodu pandemickej situácie sa aktivity realizovali obmedzene, konali sa individuálne stretnutia v rámci klubu Bonifác, jarný mestský tábor a 4 turnusy letného mestského tábora. Všetky aktivity sú plne podporované a medializované. Mediálna podpora sa realizuje prostredníctvom webu, Mobilného rozhlasu, sociálnych sietí, Skalickej televízie, Skalického pressu, Záhoráckeho rádia, Skalickej mestskej televízie.
C.3.2	Podpora záujmových aktivít pre deti a mládež.	C.3.2.1	Využívanie vhodných voľných priestorov pre deti a mládež, budovanie a udržiavanie vhodných zón.	Priebežne podľa potreby	Komb.	Mesto Skalica podporuje rôzne športové a kultúrne aktivity detí a mládeže, poskytuje priestor na športoviskách, vytvára a spravuje detské ihriská-SMM, poskytujú sa priestory na vytvorenie rôznych galérií ručných prác detí. Aktivity, budovanie a udržiavanie vhodných zón, ktoré sú realizované s podporou mesta sú riešené vedením mesta a určenými oddeleniami mesta, ktoré túto podporu plánujú a plnia v rámci rozpočtu mesta. Priestor pre rôzne záujmové aktivity pre deti a mládež poskytujú aj školské zariadenia, napr. na organizovanie rôznych krúžkov, organizovanie rôznych družobných vzťahov s inými školami. Nakoľko školy majú právnu subjektivitu je táto podpora záujmových aktivít v ich kompetencii. Priestor pre tieto aktivity poskytuje aj CVČ (opatrenie C.3.1).

		C.3.2.2	Podpora aktivít zdrojmi a poskytnutie morálnej a mediálnej podpory pre ich aktivity.	Priebežne podľa potreby	Komb.	Aktivity, ktoré sú plánované mestom sú realizované v rámci rozpočtu mesta. Mesto podporuje aktivity napr. poskytnutím priestorov a mediálnou podporou prostredníctvom webu, Mobilného rozhlasu, sociálnych sietí, Skalickej televízie, Skalického pressu, Záhoráckeho rádia, Skalickej mestskej televízie. V meste vzniklo nové Rodinné centrum Barbarkovo ktoré je miestom, ktoré sprevádza deti svetom pohybu, múdrosti a objavovania sveta.
C.3.3	Zvyšovanie spoločenského ocenenia a citlivosti voči rodičovstvu a mladým rodičom.	C.3.3.1	Využívanie spoločenských udalostí mesta k osвете, prezentácii a oceneniu role rodičov a mladých matiek.	2020 - 2023	Vlastné	Každoročne sa organizujú s primátorkou stretnutia na radnici, ako: slávnostné uvítanie detí do života – v r.2021 -14 detí, uvítanie prvého narodeného novorodenca v roku, Míľa pre mamu-nekonala sa, Medzinárodný deň matiek - 5 matiek. Vzhľadom k pandemickej situácii boli tieto stretnutia obmedzené.
		C.3.3.2	Poskytovanie mediálneho priestoru pre ich problémy a riešenia.	Priebežne podľa potreby	Vlastné	Realizované prostredníctvom webu, Mobilného rozhlasu, sociálnych sietí, Skalickej televízie, Skalického pressu, Záhoráckeho rádia, Skalickej mestskej televízie.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
C.3.1	Vlastné	2020 – 2023	88 000,00 € / rok	75 542,77 Eur – prevádzka CVČ/rok
C.3.2	Kombinované	2020 – 2023 (podľa potreby)	vlastné:15 000,00 €	Čerpanie plnené v rámci schváleného rozpočtu a rozpočtu jednotlivých organizácií. Niektoré čerpania sú uvedené pri jednotliv.opatreniach v KPSS
C.3.3	Vlastné	2020 – 2023	5000,00 €	Čerpanie plnené jednotliv. odd. v rámci schváleného rozpočtu mesta - napr.- uvítanie detí do života, čerpanie na médiá vid'. opatrenie-A.6.1

D. Aktivity vo vzťahu k občanom so zdravotným postihnutím.

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
D.1.1	Zabezpečiť adekvátnu ponuku sociálnych služieb podporujúcich mobilitu (ako B.1.3), aktivačno-rehabilitačného charakteru a poradenských služieb.	D.1.1.1	Podpora aktivačno-rehabilitačných služieb.	od 2021	Cudzie	Mesto Skalica podporuje organizácie v rámci dotácií na základe žiadosti organizácie na dotáciu. V sledovanom období boli dotácie poskytnuté organizáciám: Liga proti rakovine, MO Jednota dôchodcov, Skalická organizácia sluchovo postihnutých, Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím, Slovenský zväz telesne postihnutých, Mikádo Skalica. Iné žiadosti na podporu aktivačno-rehabilitačných služieb neboli zaznamenané.
		D.1.1.2	Zriadenie alebo podpora zriadenia prevádzkovania Denného stacionára.	2023	Komb.	Vid'. B.1.1
		D.1.1.3	Podpora poskytovania služieb ADOS.	2020 - 2023	Komb.	Na území mesta Skalica poskytuje domácu ošetrovateľskú starostlivosť o klientov v domácom prostredí agentúra ADOS (agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti). Je určená hlavne pre imobilných a ťažko mobilných občanov. Dostupnosť tejto služby pre klientov je 24 hodín denne, vrátane víkendov a sviatkov. Mesto Skalica podporuje túto službu odporúčaním občanom Skalica, ktorí túto službu potrebujú. Od organizácie sme neobdržali žiadnu žiadosť na ich podporu.
		D.1.1.4	Poskytovanie poradenských služieb.	Trvale	Vlastné	Poradenské služby sa realizujú prostredníctvom jednotlivých referátov OSSZB a zariadení sociálnych služieb.

Aktivita	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
D.1.1.1	Cudzie	od 2021	nevyčísľuje sa	-
	Aktivačno – rehabilitačné služby úplne absentujú, preto bude podporené ich zriadenie neverejným poskytovateľom sociálnej služby.			
D.1.1.2	Kombinované	2023	podľa projektu	-
	KPSS počíta so zachovaním denného stacionára Mikádo o. z. Skalica s kapacitou 12 miest a podporuje vytvorenie domova sociálnych služieb v Mikádo o. z. s kapacitou 29 v období rokov 2020 – 2022. Zriadenie vlastného denného stacionára bude prehodnotené po rozšírení kapacít Mikádo o. z.			
D.1.1.3	Kombinované	2020 - 2023	Nefinančná podpora	-
	KPSS počíta s existenciou ADOS na území mesta a poskytovaním služieb aj pre seniorov.			
D.1.1.4	Vlastné	Trvale	Rozpočet OSSZ	Čerpanie plnené v rámci schváleného rozpočtu
	Interný sociálny pracovník.			

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
D.2.1	Iniciovať zariadenia podporovaného bývania.	D.2.1.1	V rámci predpokladanej výstavby nájomných bytov plánovať aj byty pre potreby občanov so zdravotným postihnutím, alebo zabezpečiť ich plánovanie u developerov.	Trvale	Komb.	Mesto Skalica vlastní 385 nájomných bytov. V prípade ak sa bude plánovať výstavba nových nájomných bytov bude požiadavka na výstavbu bytov pre občanov so zdravotným znevýhodnením do plánov zahrnutá.
D.2.2	Iniciovať chránené pracoviská alebo dielne.	D.2.2.1	Vytvárať a podporovať vytváranie vhodných pracovných miest pre občanov so ZP.	od 2022	Komb.	Mesto Skalica má vytvorené chránené pracovisko pre občanov so ZP a to na mestskej polícii –kamerovom systéme. V sledovanom období bolo vytvorených 6 pracovných miest.
		D.2.2.2	Vyčleňovať vhodné priestory pre iných zamestnávateľov na účely chránených dielní.	od 2022	Vlastné	Mesto Skalica poskytlo do nájmu budovu na adrese Pri potoku 12, Skalica, organizácii MIKÁDO OZ Skalica, ktoré má vytvorené chránené dielne pre občanov s ZP.
		D.2.2.3	Marketingová podpora produktov zriadených chránených pracovísk a dielní.	Priebežne podľa potreby	Komb.	Podporujeme predaj produktov zriadených chránených dielní a to prizývaním na rôzne podujatia organizovaných mestom.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
D.2.1	Komb. z toho vlastné	Trvale	0,00 €	0
	Potrebný počet bytov v období: 15			
D.2.2	Komb. z toho vlastné	od 2022	5 000,00 €	59 633,- Mzdy na zamestn.CHD na MsP
	Potrebný počet pracovných miest v období: cca 15 Vlastné zdroje sú počítané na zriadenie chránených pracovísk mestom Skalica.			

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
D.3.1	Debarierizácia infraštruktúry a úradu. (ako B.4.1)	D.3.1.1	Identifikácia priestorov, budov a prvkov s bariérami a hierarchizácia podľa miery využívania a rizík plynúcich z bariér.	2021	Vlastné	Zariadenia sociálnych služieb v meste majú prístup do zariadení bez bariér. Školské zariadenia majú taktiež bezbariérový prístup do zariadenia zabezpečený.
		D.3.1.2	Spracovanie návrhov na debarierizáciu.	2021	Vlastné	Zariadenia si spracovávajú vo svojej réžii podľa potreby.
		D.3.1.3	Realizácia podľa etáp.	od 2022	Vlastné	Zariadenia si realizujú vo svojej réžii podľa potreby a podľa finančných prostriedkov, ktoré majú vo svojom rozpočte

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma
D.3.1	Vlastné	2021 – 2023	podľa projektu

E. Aktivity vo vzťahu k občanom odkázaným na osobitnú pomoc.

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
E.1.1	Zabezpečenie terénneho pracovníka pre cieľovú skupinu a poskytovanie sociálneho poradenstva v súčinnosti s A.1.3.	E.1.1.1	Vyčlenenie a vyškolenie pracovníka pre terénnu prácu.	2021	Vlastné	Miesto terénneho sociálneho pracovníka je od r.2021 obsadené.
		E.1.1.2	Poskytovanie sociálneho poradenstva.	od 2021	Vlastné	TSP vykonávalo v spolupráci s políciou vyhľadávaciu činnosť jednotlivých cieľových skupín. Týmto bolo poskytnuté sociálne poradenstvo, nachádzali sa riešenia v náročných životných situáciách, určovali postupy práce, usmerňovali sa a viedli občania pri riešení ich situácie. Táto činnosť bola poskytnutá 48 občanom v meste Skalica. Sociálne poradenstvo sa taktiež poskytuje prostredníctvom celého OSSZB MsÚ Skalica.
		E.1.1.3	Vedenie operatívnej evidencie a vyhodnocovanie potrieb cieľovej skupiny.	od 2021	Vlastné	TSP vedie evidenciu cieľovej skupiny – občanov bez prístrešia, vrátane spisovej dokumentácie na základe čoho sa potreby jednotlivých cieľových skupín vyhodnocujú.
E.1.2	Aktuálne mapovanie občanov odkázaných na osobitnú pomoc.	E.1.2.2	Aktualizácia a vyhodnocovanie výsledkov.	od 2021	Vlastné	Mesto Skalica vykonávalo mapovanie týchto občanov prostredníctvom OSSZB, mestskej polície a podnetov od občanov. Na základe toho sa zoznamy občanov odkázaných na osobitnú pomoc aktualizujú a vyhodnocujú a pri vyžadujúcich okamžitých riešeniach pomoci spolupracovalo mesto so zariadeniami sociálnych služieb.
E.1.3	Vytvorenie spolupráce so subjektmi poskytujúcimi sociálne služby na uspokojovanie základných životných potrieb.	E.1.3.1	Vytvorenie základného modelu spolupracujúcich subjektov na základe výsledkov opatrenia E.1.2.	od 2021	Vlastné	Mesto Skalica pri zabezpečovaní pomoci občanom mesta spolupracovalo so zariadeniami sociálnych služieb nachádzajúcimi sa na území mesta Skalica: ZPS, ZPS JESÉŇIA Skalica, Štíbor-MCSS n.o., Mikádo Skalica, Zelený dom Skalica, zdravotné služby: FN AGEL Skalica. Taktiež spolupracovalo so zariadeniami poskytujúcimi sociálne služby v iných okresoch alebo krajoch.
		E.1.3.2	Poskytovanie potrebných informácií o vývoji cieľovej skupiny spolupracujúcim subjektom ako aj o vlastných opatreniach.	od 2021	Komb.	Informácie o cieľových skupinách a jednotlivcoch boli jednotlivým spolupracujúcim zariadeniam sociálnych služieb poskytované (bol kladený dôraz na ochranu osobných údajov) a zároveň boli konzultované ďalšie činnosti a opatrenia.
E.1.4	Vytvárať podmienky pre poskytovanie sociálnych služieb na zabezpečovanie základných životných potrieb.	E.1.4.1	Podpora prevádzky ZSS – Útulok, Nocľaháreň, Stredisko osobnej hygieny, Práčovne.	Trvale	Komb.	Mesto Skalica v sledovanom období poskytovalo spoluprácu pri príprave projektov - spolupráca s oddelením strategického rozvoja, výstavby a životného prostredia, venovalo darčeky deťom, mamičkám, jednotlivcom pri rôznych príležitostiach (Mikuláš, MDŽ a pod...). Mesto poskytlo neziskovej organizácii nájom v budove na ul. Nádražná za minimálne finančné prostriedky.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
E.1.1	Vlastné	2021 – 2023	16 300,00 € / rok	Vid'. A.1.3
E.1.2	Vlastné	od 2021	súčasť E.1.1	
E.1.3	Vlastné	od 2021	súčasť E.1.1	
E.1.4	Vlastné	2020 – 2023	500,00 € / ročne	300,- Eur – darčeky deťom, mamičkám, jednotlivcom pri rôznych príležitostiach v Štíbor – MCSS n.o., Skalica
	KPSS počíta so zachovaním poskytovaných sociálnych služieb. Vlastné zdroje slúžia na pokrytie aktivít mimo dotácie MPSVR SR pre Štíbor – Mestské centrum sociálnych služieb n.o., Skalica.			

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
E.2.1	Vhodná informovanosť obyvateľov o problematike občanov odkázaných na osobitnú pomoc.	E.2.1.1	Priebežné spracovávanie vhodných informácií.	2020 – 2023	Vlastné	Informácie o problematike občanov odkázaných na osobitnú pomoc, o ktorých by mohlo mesto občanov informovať, priebežne zisťuje z rôznych zdrojov (zákony, smernice, TV, atď.), poskytnutých informácií od inštitúcií, taktiež zisťuje a poskytuje rôzne informácie a kontakty na zariadenia, organizácie a inštitúcie, ktoré sa touto problematikou zaoberajú. Tieto informácie priebežne spracováva a informuje občanov v rámci sociálneho poradenstva alebo ich informuje prostredníctvom informačných médií.
		E.2.1.2	Medializácia prostredníctvom médií mesta.	2020 – 2023	Vlastné	Medializácia je realizovaná prostredníctvom webu, Mobilného rozhlasu, sociálnych sietí, Skalickej televízie, Skalického pressu, Záhoráckeho rádia. Aj opatrenie A.6.1.
E.2.2	Zvyšovanie citlivosti obyvateľov na problémy občanov odkázaných na osobitnú pomoc.	E.2.2.1	Vhodná informovanosť o problematike (E.2.1) zameraná na zvyšovanie všímanosti obyvateľov.	2020 – 2023	Vlastné	Realizuje sa prostredníctvom sociálneho poradenstva, prednášok, letákov, webu, Mobilného rozhlasu, sociálnych sietí, Skalickej televízie, Skalického pressu, Záhoráckeho rádia. (aj opatrenie E.2.1).
E.2.3	Spolupráca na riešení problémov občanov, ktorí zotrávajú v priestorovo segregovanej lokalite s prítomnosťou koncentrovanej a generačne reprodukovanej chudoby.	E.2.3.1	Zriadenie komunitného centra.	od 2022	Cudzie	

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2021
E.2.1	Vlastné	2020 – 2023	500,00 €	0
E.2.2	Vlastné	2020 – 2023	500,00 €	355,84 – letáky
E.2.3	Cudzie	od 2022	Podľa projektu	-
Na území mesta nie je žiadne komunitné centrum. Vzhľadom na potrebu jeho existencie mesto Skalica zaradilo jeho zriadenie do tohto KPSS. Predpokladané zdroje: štrukturálne fondy.				

Skratky:

ADOS – agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti

CDR – centrum pre deti a rodiny (detský domov)

CVČ – centrum voľného času

DC – denné centrum

DSS – domov sociálnych služieb

FN – fakultná nemocnica

JDHN – jednorazová dávka v hmotnej núdzi

KPSS – komunitný plán sociálnych služieb

MCSS – mestské centrum sociálnych služieb

MHD – mestská hromadná doprava

MOM – mobilné odberové miesto

MsP – mestská polícia

MPSVR SR – Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

MsÚ – mestský úrad

MŠ – materská škola

OPA – opatrovateľská služba

OSSZB – oddelenie sociálnej, starostlivosti a zdravotníctva

PSS – prijímateľ sociálnej služby

SMM – správa mestského majetku

SS – sociálna služba

SZŠ – stredná zdravotnícka škola

TTSK – Trnavský samosprávny kraj

ÚPSVaR – úrad práce, sociálnych vecí a rodiny

VUC TT – Vyšší územný celok Trnava

ZOS – zariadenie opatrovateľskej služby

ZPS – zariadenie pre seniorov

ZSS – zariadenie sociálnych služieb

ZPMP – Združenie na pomoc s mentálnym postihnutím

ZŠ – základná škola